
Φςζική – Γ’ Γςμναζίος 

Το θως 



Με ποιο ηπόπο ηαξιδεύει ηο θυρ; 



Με ποιο ηπόπο ηαξιδεύει ηο θυρ; 

Το θυρ ηαξιδεύει εςθύγπαμμα 



Με ποιο ηπόπο ηαξιδεύει ηο θυρ; 

Το θυρ ηαξιδεύει εςθύγπαμμα 



Με ηι ηασύηηηα ηαξιδεύει ηο θυρ; 

Το θυρ ηαξιδεύει με ηασύηηηα  

300.000 km ηο δεςηεπόλεπηο 

Δηλαδή πόζο γρήγορα 
είναι αυηό...;  



Με ηι ηασύηηηα ηαξιδεύει ηο θυρ; 

Το θυρ ηαξιδεύει με ηασύηηηα  

300.000 km ηο δεςηεπόλεπηο 

Σε 8 λεπηά 

Ήλιος 
Γη 



Με ηι ηασύηηηα ηαξιδεύει ηο θυρ; 

Το θυρ ηαξιδεύει με ηασύηηηα  

300.000 km ηο δεςηεπόλεπηο 

Σε 170 τρόνια 

Ήλιος 
Γη 



Με ηι ηασύηηηα ηαξιδεύει ηο θυρ; 

Υλικό Τασύηηηα θυηόρ 

ζε km/s 

κενό 300.000 

αέπαρ 299.000 

νεπό 225.000 

οινόπνεςμα 220.000 

διαμάνηι 124.000 

Το θυρ ηαξιδεύει με ηασύηηηα  

300.000 km ηο δεςηεπόλεπηο 
Σηο κενό 



Τί γίνεηαι όηαν ηο θυρ επισειπεί  

να αλλάξει μέζο διάδοζηρ; 

Αέρας 

Γσαλί 

ΑΝΑΚΛΑΣΗ 

Γωνία 

Πρόζπηωζης 

(θπ) 

Γωνία 

Aνάκλαζης 

(θα) 

θπ = θα 



Τί γίνεηαι όηαν ηο θυρ επισειπεί  

να αλλάξει μέζο διάδοζηρ; 

Αέρας 

Γσαλί 

ΓΙΑΘΛΑΣΗ 

ΑΝΑΚΛΑΣΗ 



Αέρας 

Γσαλί  

Κάθεηη 

Γωνία 

Γιάθλαζης 

(θδ) 

Γωνία 

Πρόζπηωζης 

(θπ) 
θπ  θδ 

ΓΙΑΘΛΑΣΗ 



Αέρας 

Γσαλί  

Το θαινόμενο: 

 

Μία ακηίνα θυηόρ, 

 

 καθώρ πποζπίπηει ζηη 

διασυπιζηική επιθάνεια  

2 διαθοπεηικών μέζυν, 

ΓΙΑΘΛΑΣΗ 

ένα μέπορ ηηρ μπαίνει ζηο 

δεύηεπο μέζο, 

 

αλλάζονηαρ διεύθςνζη 

διάδοζηρ. 



Γιαηί ηο θυρ αλλάζει διεύθςνζη διάδοζηρ 

όηαν αλλάζει μέζο; 

Το θυρ έσει διαθοπεηική 

ηασύηηηα διάδοζηρ ζε κάθε μέζο 



Μάρμαρο 

Τζιμένηο 

Γιαηί ηο θυρ αλλάζει διεύθςνζη διάδοζηρ; 

Αέρας 

Γσαλί  

Α 

Β 





Αέρας 

Γσαλί  

ΓΙΑΘΛΑΣΗ 

1ος νόμος: 

Ασηές οι ηρεις βρίζκονηαι ζηο ίδιο επίπεδο 

Προζπίπηοσζα 

Ακηίνα 

Κάθεηη 

Γιαθλώμενη 

Ακηίνα 



Αέρας 

Γσαλί 

2ος νόμος 

Για ασηές ηις γωνίες ιζτύει: 

Γωνία 

Γιάθλαζης 

(θδ) 

Γωνία 

Πρόζπηωζης 

(θπ) 

ΓΙΑΘΛΑΣΗ 

θπ  θδ 



Α 

Β 

Ένα ζσεηικό θαινόμενο... 

“Φαινόμενη 

Ανύτυζη” 


